



习近平向第四届中俄能源商务论坛致贺信

新华社北京11月29日电 11月29日，国家主席习近平向第四届中俄能源商务论坛致贺信。

习近平指出，中俄能源合作是两国务实合作的重要基石，也是维护全球能源安全的积极力量。面对外部风险挑战，中俄双方加强沟通协作，推进重大合作项目，显示出中俄能源合作的强劲韧性，诠释了中俄新时代全面战略协作伙伴关系的

广阔前景。中方愿同俄方一道，打造更加紧密的能源合作伙伴关系，促进能源清洁绿色发展，共同维护国际能源安全与产业链供应链稳定，为国际能源市场长期健康可持续发展作出新的贡献。

同日，俄罗斯总统普京也向第四届中俄能源商务论坛致贺信。

■ 标题新闻

(据新华社)

《习近平在亚太经合组织第二十九次领导人非正式会议上的讲话》单行本出版

二十大代表在基层

当好宣传员践行者，带动大家一起干

李鹏通过宣讲感染身边的青年职工

本报记者 吴铮思
本报通讯员 马安妮

“党的二十大报告指出，我们要实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益，紧紧抓住人民最关心最直接最现实的利益问题。作为一名银行基层从业者，在工作中要以人民为中心，以人民利益为出发点，想民所想，急民所急。”连日来，党的二十大代表、全国劳模、中国工商银行新疆乌鲁木齐齐新路支行副行长李鹏以视频形式先后为干部职工、学生等宣讲党的二十大精神。

通过线上云连接的方式，李鹏以“新时代、新征程、新篇章”为主题，介绍了党的二十大盛况，谈了学习二十大精神的思考和体会。

1990年，刚从新疆银行学校毕业的李鹏被分配到工行新疆分行基层网点工作，这一干就是32年。工作岗位不断变化，但不变的是她“服务客户，让客户满意”的初心。

从北京回到乌鲁木齐后，她利用微信平台分享疫情防控知识、政府防疫政策、疫情防控心理疏导等相关信息。在小区居民需要时，她会第一时间打电话，倾听居民的需求，安抚对方情绪，并热心协调解决居民问题。

“和居民沟通的过程中，我会将党的二十大精神贯穿其中，给他们讲医疗、基础设施建设、教育与老百姓息息相关的内容，让每个居民感受到在灾难面前，我们更要同心抗疫。”李鹏说。

李鹏激发了青年员工的服务热情和奉献精神，在抗疫路上，不乏他们的身影：有些员工成为社区志愿者，协助社区工作人员统筹时间、录入信息、维持秩序等；有些员工坚守在单位，做好本职工作；有些员工虽然居家隔离，但仍坚持“线上办公”，不遗余力、加班加点为客户解决难题。

早在2016年，工行新疆分行就成立了以李鹏名字命名的“李鹏工作室”。从那时起，她把服务理念和技术倾囊相授，这些年来，工作室已累计培养出4批近50名优秀员工。

(下转第3版)

塞外边地的温馨之家

——陕煤集团神木柠条塔矿业公司“建家”的故事

本报记者 毛浓敏

2022年初冬，陕北榆林，毛乌素沙漠边缘的陕煤集团神木柠条塔矿业公司。几乎每天，杨帆都在宿舍、办公室、餐厅、区队乃至矿井之间“忙碌并快乐着”。今年37岁的他，因为“能干、能写、能说、善协调”，从井下维修电工成长为工会干部，现在是公司综合部部长。“随着企业的发展壮大，环境越来越美，生活越来越好，工作越来越顺，我们不仅常年住在企业，更从内心深处把企业当成了自己的家。”

这是柠条塔矿业公司数千名员工的心里话，也是企业数十年如一日“建家”的结果。

工会有多强？

一个企业的工会可以有多强？来柠矿

看看，你也许会大吃一惊：这里的工会年年上台阶、有创新，工会干部全员成长成才，人才辈出。

2009年5月，柠矿工会组建成立。多学善思的闫敬旺当选工会主席，并很快成为工会工作的行家里手。不久，他将工会职责与企业改革发展的中心工作深入结合，提出以创建学习型、服务型、创新型、和谐型、法治型“五型”工会为目标，实行“326管理模式”。“326管理模式”即坚持一切尊重员工、一切依靠员工、一切为了员工的工作理念，抓好公司工会和基层分会两级工会的规范化建设，实施权益保障、建功立业、素质提升、巾帼示范、送温暖和企业文化精品等六大工程。

“有目标，就知道向何处干；有理念，就知道干的原则；把目标和理念细化为具体工程，就知道怎么干。这些都是工会职责所在，又紧紧围绕企业的中心、大局，所以就有为有位，不仅企业党政支持，上级工会也支持。这样的话，还有干不成的事吗？”闫敬旺对记者说。

按照这套“理论”，扎实实践，工会工作每年都有创新、有亮点。

“2010年，班组月度综合检查考核；2011年，全员季度性技术比武；2012年，班组长代表质询制度、班组体系成本建设、全员双创、五项关爱工程、三小一练、20项工作清单制度、智创工会、‘金字塔’心理健康体系、班组长季度大讲堂……每年都有一项重点工作成为亮点。”随着工会的发展，从一个普通工

会干部成长为工会副主席的韩冰掰着手指头数道。

全国厂务公开民主管理先进单位、全国模范职工之家、全国厂务公开民主管理示范单位……诸多荣誉见证了柠矿工会的成长。

在此过程中，以杨帆、韩冰为代表，当年的工会干部成长为企业今日的中坚，闫敬旺则被提拔为柠矿党委书记、董事长。“无论工作多忙，他都要求我们每个人每月撰写调研报告、学习心得，并且逐篇点评、打分，那是我们进步最快的几年。”杨帆说。

工会如此之强，“建家”本业焉能不强？目前，柠矿会员1997人，入会率达到100%；16个车间（区队）分会都达到了模范职工小家验收标准，其中12个基层分会被上级工会命名为模范职工小家。（下转第3版）

神舟十五号载人飞船发射取得圆满成功

据新华社酒泉11月29日电（记者李国利 张汨汨）11月29日23时08分，搭载神舟十五号载人飞船的长征二号F遥十五运载火箭在酒泉卫星发射中心点火发射，约10分钟后，神舟十五号载人飞船与火箭成功分离，进入预定轨道，航天员乘组状态良好，发射取得圆满成功。

据中国载人航天工程办公室介绍，飞船入轨后，将按照预定程序与空间站组合体进行自主快速交会对接，神舟十五号航天员乘组将与神舟十四号航天员乘组进行在轨轮换。在空间站工作生活期间，航天员乘组将进行多次出舱活动，完成舱内外设备安装、调试、维护维修、组合体管理、空间科学与技术（试）验等各项任务。

这是我国载人航天工程立项实施以来的第27次飞行任务，也是进入空间站阶段后的第4次载人飞行任务。此次发射成功标志着空间站关键技术验证和建造阶段规划的12次发射任务全部圆满完成。

图为航天员费俊龙（右）、邓清明（中）、张陆在出征仪式上。新华社记者李刚摄



甘肃定西全力建设群团工作特色品牌

谋划发展“新赛道” 启动“1+8”新工程

本报讯（记者康勤 通讯员雍文洲）“建设高楼大厦，桥梁隧道都需要搭每一根钢筋，拧紧每一颗螺丝。”杨天平是甘肃定西市漳县四族镇包能岸村走出的一名钢筋工，冬闲返乡这几天他正在参加乡镇举办的钢筋工技能比赛。

吸引杨天平和工友们走进赛场的，是定西市委在11月上旬启动的一项“1+8”群团品牌工程。这项工程以市委主动作为的“关爱服务行动”为统领，以工会“建筑能工巧匠”、共青团“青春直播助农”、妇联组织“巾帼家

政”、残联“助残就业圆梦”、科协“科创千村”、文联“印象定西”、工商联“归雁工程”和侨联“侨聚陇中”为矩阵，目标是使群团工作更接地气、更有“生气”、更聚“人气”，让所联系服务的群体时刻想得起、找得到、信得过、靠得住、离不开，建成一批具有广泛影响力的群团工作特色品牌。

如今，定西确立了追赶发展的新赛道，明确各项重点工作“走在省前列”的新目标。定西市委书记戴超说：“迈向新征程，更需要

群团组织注重主责主业，围绕主责主业，发挥好团结、号召、引领、动员的作用，争着干、抢着干、比着干、拼着干，干就干好、干就干成、多出精品，形成一批有深远影响力和持久带动力的优质工作品牌，更好地助力全市追赶发展、追赶进步。”

目前，定西市群团组织已集中出台了实施方案。其中，定西市总工会提出，以全市建筑行业工人为主体，以提高建筑工人技能素质水平和经济收入为目的，广泛开展专业技

能培训、“名师带高徒”等活动，着力打造地域鲜明、行业领先、技能突出的“定西建筑能工巧匠”劳务品牌。定西市人大常委会副主任、市总工会主席陈彦吉表示，用3年时间，推动全市建筑行业技能人才比例达到30%以上，选树3000名“定西建筑能工巧匠”，为国家和省市重大工程、重大项目建设，培养储备一支高素质建筑工人队伍。

定西市委设立了联席会议制度，将“1+8”群团品牌建设情况纳入党政一体化督查平台，开展跟踪评估、监督检查、考核评比，推动形成了上下联动、同向发力的工作格局。定西市总工会党组书记、常务副主席唐国华表示，要通过建设区域知名劳务品牌，形成带动一个行业、致富一方百姓、助推一方经济的良性工作局面，着力打造产业工人队伍建设改革的新标杆。

北京东城区环卫服务中心传承弘扬时传祥精神——

让胡同里的幸福生活更美好

新时代新征程新伟业

本报记者 赖志凯 本报通讯员 杜世中

初冬清晨5时30分的北京，寒意袭人。看一眼还在熟睡的女儿，李萌有点恋恋不舍，但还是出门了。

和往常一样，不论是春夏秋冬还是风霜雨雪，李萌总是会在6时30分准时出现在北

京市东城区环卫服务中心时传祥所。

今年10月26日，东城区环卫服务中心举办“时传祥所”授牌仪式，时传祥生前工作的单位——东城区环卫服务中心十所更名为时传祥所。

党的二十大代表李萌所在的东城区环卫服务中心时传祥所“三八女子抽粪班”现有7

名女同志，加上“时传祥青年班”和其他班组的工作人员，时传祥所共42人，负责东城区南片594座公厕粪井的粪便抽运工作。每人负责20到23个“井子”，每人每天要抽3趟车，完成9吨的抽粪任务，每趟抽完都要去马家楼消纳场卸粪。

在办公室简单地吃几口早饭，换上工作服，安排好一天的工作，大家一起准时出发，前往准备清理的粪井点位。

北京的四合院房屋密、住户多，院里大

多没有独立卫生间，公厕清运直接关系到居民的生活质量。为了不影居民们一大早上班、上学，大家先到街道粪井完成清运，等过了早高峰，再开着车回胡同公厕进行清运。

抽粪工人用一根铁棍把十几斤的井盖钩开，从抽粪车拉出一根两三米长、直径50多厘米的灰黑色橡胶管子，插进粪井两三米深的粪水里。

(下转第3版)



中国制造“海上油气巨无霸”交付

这是11月29日在山东青岛拍摄的企鹤筒型浮式生产储卸油装置(FPSO)。

当日，由海洋石油工程股份有限公司为英国业主量身定做的“海上油气巨无霸”——巨型智能集成化筒型浮式生产储卸油装置(FPSO)在山东青岛顺利交付。该装置整体高度118米，总重约3.2万吨。

新华社记者 李蒙恒 摄